

快报特派记者对话安徽省疾控中心副主任王建军

疫情没有瞒报,蒙城没有蒙人

笼罩在霍乱阴影之下的蒙城,并没有像外界想象得那样恐怖。唯一的改变是早饭摊和小吃店暂时关闭了,一些生活在城里的上班族必须学会自己在家做饭。现在,许多蒙城居民认为,霍乱和普通的拉肚子一样,只是一种病而已,并不值得大惊小怪。昨天,安徽省疾控中心副主任王建军接受了快报特派记者的采访。对于外界“第一批病人从8月14日发病,8月16日确诊,为什么一直到8月26日才公开霍乱疫情”的疑问,王建军表示,从8月14日开始,蒙城县就逐渐上报了疫情,并没有任何的隐瞒。虽然没有正式对外公开,但防治的工作早已做在了前头,没有延误救治。

□快报记者 朱俊俊 安徽蒙城摄影报道

最新进展

还有4个确诊病人住院,预计3天后出院

位于城郊的蒙城县传染病区和往常一样安静。昨天下午,记者再次走进病区时,空气里弥漫着一股焦糊味。病区负责人告诉记者,这是工作人员在焚烧蟋蟀。每天夜里,县城里就爬满了大大小小的蟋蟀。一到早晨,道路上都是蟋蟀的尸体,如果不焚烧就会腐烂发臭,污染空气和水源。

除了蟋蟀尸体的焦糊味外,病区里还弥漫着消毒水的味

道。护士办公室的小黑板上面,记着当天的病人数:住院人数22、新出院4、危重病人0、出院人数30。

“尚在治疗的霍乱病人已经不多。”传染科主任王子玉告诉记者,昨天又有几个病人出院。目前确诊的33例霍乱病人中,还有4人尚在住院观察或治疗中,预计3天左右会全部出院。

昨天,又有两例疑似病人被

送进了这个传染病区,两人都来自农村,其中一人已经82岁。采取积极治疗后,他们目前病情稳定。“前天初检呈阳性的两名病人已经被排除嫌疑了。”王子玉告诉记者,所有送进来治疗的腹泻病人,都要经过第一人民医院的初检,初检是阳性的患者要送到疾控中心复检。前天的两位病人,疾控中心的检测结果是阴性。不过,他们仍然在传染病区接受治疗。



护士办公室的黑板上,记录着当天的病人数

对话

昨天,安徽省疾控中心副主任王建军轻松了许多,因为“我们的措施是正确的”。自从蒙城霍乱疫情暴发后,王建军便坐镇蒙城指挥。虽然传播的源头还没有明确,但可以确定的是,蒙城已经切断了霍乱的传播链,连续两天保持零报告便是明证。

霍乱的传播源是什么

快报记者:到底是什么原因引发霍乱,目前有没有答案?

王建军:这不是件容易的事情。就拿非典来说,虽然有专家认为可能与果子狸有关,但至今为止还没有足够的证据支撑。

快报记者:这33个霍乱病例有没有共性?

王建军:唯一的共性就是病从口入,都吃了不洁食物,所以我们才从食物和饮水方面入手,切断传播链。其实我们心里也很难受,因为许多做早餐的、开小餐馆的,全家都要靠这个来生活,我们也很想尽早让他们的生意恢复。

快报记者:有一些确诊病人在同一个饭店吃饭后感染。

王建军:没有任何证据证明,这些人就是在这家饭店感染的。而且,我们对这些饭店做了抽样调查,并没有发现霍乱病菌的存在。

为何不第一时间公开疫情

快报记者:第一批病人从8月14日就开始发病了,8月16日确诊,为什么一直到8月26日才公开霍乱疫情?

王建军:在我们安徽,每年都会有霍乱疾病出现。刚开始,蒙城的霍乱疫情只呈散发状态,并没有增多。如果我们每发现一个传染病都要公开的话,那每天都会公开许多病例,群众也会麻木,而且这样的疫情只有卫生部门才有资格公开。其实,从8月14日开始,蒙城县就逐渐上报了疫情,并没有任何的隐瞒。虽然没有正式对外公开,但防治的工作早已做在了前头,并没有延误救治。

快报记者:这次没有出现霍乱死亡病例的原因在哪里?

王建军:这与我们的救治和政府的工作是分不开的。还有一个重要原因是,这次霍乱病菌从医学角度来说属于埃尔特生物型中的小川型,是比较轻的一种。

如何保证不传播到其他城市

快报记者:在外界的印象中,霍乱城市应该封闭,但蒙城并没有这样,这是为什么?

王建军:确实,根据国家的法律,甲型传染病在必要的情况下,可以由部队对城市进行封锁。霍乱和鼠疫一样,都属于甲型传染病。在老百姓的眼中,鼠疫是一号病,霍乱是二号病。但其在现在霍乱并不难治,霍乱病菌对抗生素比较敏感,所以杀菌很容易。

快报记者:蒙城是劳务输出大军,如何保证霍乱疫情不传播到其他城市?

王建军:我们做了大量的工作。比如,对全县所有有腹泻症状的人进行登记。我们要求,下面所有的医疗机构,一律不允许拦截腹泻病人,而且药店也不能随意销售治疗腹泻的药品。这样我们就可以保证,腹泻病人能够得到第一时间治疗和预防,对接触过这些病人的人,我们也采取防范措施,所以不会产生所谓的扩散。

快报记者:蒙城的霍乱疫情什么时候可以结束?

王建军:宣布疫情解除,必须要在连续5天内都是零报告病例,因为霍乱的潜伏期是5天。我们有这个信心能在最快的时间内解除蒙城的霍乱疫情。

今天照常开学,绝大部分学校不开食堂

今天,蒙城县近500所中小学校开学。作为蒙城县教育局分管校园安全的领导,李春联目前工作的重中之重就是如何防范校园内暴发群体性霍乱。

“根据我们掌握的情况,蒙城有两名学生感染了霍乱,但目前都已经治愈出院。”李春联告诉记者,其中一名是蒙城实验中学的初二男生,另一名是蒙城第九中学的初二女生,发病时间在8月23日左右。

据记者了解,实验中学的

这名男生是在家感染了疾病,而九中的这名女生则是在校园里发病的。“这并不意味着学校的饮食出了问题。”李春联说,蒙城九中是一所私立学校,在8月23日就开学了。开学当天,这名女生出现了上吐下泻的症状,送到医院后被确诊为霍乱。“但疾控中心在抽检九中的饮食时,并没有发现任何问题,其他学生也没有出现类似的状况。”李春联表示,这名女生说自己在上学之前曾去过亲戚家,并吃过一些生冷的

食品,所以不排除这名女生在校外感染,到校后发病的可能。

为了防止疾病的扩散,教育部门要求九中学生一例不允许外出,同时对学校食堂每顿供应的饮食都进行检查,至今没发现问题。其他学校开学之后,食堂暂不启用。9月1日至3日,学校主要以生命安全教育为主,暂不开其他的课程,学生中午和晚上必须回家。一些原本离校较远寄宿的学生,可以暂时不用到学校去。

蒙城生活

他们曾生活在恐惧中

8月17日,黄玉香的邻居被确诊为霍乱,她自己的家来了许多疾控中心的人,消毒并分发诺氟沙星胶囊,让她每天服用三次,每次三粒。此外,疾控中心的工作人员还发了消毒片,让她放到水里去。

就在疾控中心的工作人员忙碌的时候,黄玉香让女儿上网查了一下,发现谣言已经开始滋生了。“女儿告诉我,蒙城已经有两个人得了霍乱死了,我也不知道该不该相信。”黄玉香说,当时街上到处都是宣传标语,不过标语上都是教人如何防范肠道传

染疾病的。

8月26日之后,政府部门开始公开霍乱疫情,街头标语的措辞也在改变,直接打上了“霍乱”字样,告诉民众如何防治。打开电视,所有的频道都显示滚动字幕——也是教人如何防范,不要喝生水、不要吃冷的食物,如果腹泻立即到医院。

政府部门的信息公开,让谣言自动终止。“后来我们才知道并没有死人。”黄玉香一家的生活照旧。

像贼一样去买馒头

一辆洒水车经过,道路上散发出淡淡的消毒水味道。无论是在街道,还是居民的家里,消毒

水已经成了生活中的一部分。

“真不好意思说,我现在都学会吃饭前洗手了。”葛芳在宝塔中路开着一家复印店。现在让她有点不舒服的是:自己喜欢吃的馒头已经有好几天没吃到了。

前两天,葛芳听说一户认识的早餐店还在偷偷营业,但门是关着的,必须熟人提前电话联系,才会偷偷开个门,让她买几个馒头回去,“感觉像做贼一样”。

这样的日子不会维持多久了,葛芳从电视上获知,霍乱疫情已经得到控制,部分早餐摊和饭店在卫生合格之后,将逐渐恢复营业。或许不久之后,她的生活将一切照旧。

股市大跌,房产降温,现在投资什么最赚钱?

洗衣市场惊人, 布兰奇瓜分百亿蛋糕

“衣食住行”,衣为先。毫不起眼的洗衣市场蕴含巨大的商机。据相关数据统计,2009年中国洗衣业市场营业额高达500亿元。洗衣已成为人们生活必不可少的行业。开一家高档次的洗衣店,是一个一次投资,长期盈利,市场巨大,永不枯竭的好项目。

布兰奇树立王者风范,在中国“大显身手”

“开店即开当地最大的店!”布兰奇,以高档次,国际化的气氛进军中国洗衣市场,已发展了近百家极具规模的洗衣店,布兰奇以其绿色、健康、环保,清新的前店后厂形象,以

质追求生存,以服务求发展的战略深受每一位消费者的青睐。很多银行、企业集团、机关等已成为布兰奇忠实集团客户。为了更好地为客户和加盟商服务,布兰奇在同行中率先建立十五个分支机构。布兰奇曾先后荣获成立十周年卓越企业奖、中国特许经营百强、中国连锁十佳著名品牌、中国十佳洗衣品牌、中国最具投资价值连锁品牌等荣誉。布兰奇是在银行授信的特许经营品牌,是一家长期在湖南电视及多家媒体做品牌宣传的企业。

布兰奇独有的全封闭三缸三过滤环保干洗机

布兰奇深知,只有世界顶尖的干洗设备才能洗出最洁净、最健康的衣物。布兰奇设备已获第五项国家专利成果:布兰奇独家研发的世界先进全封闭三缸三过滤环保干洗机,使用全液晶显示屏,实现人机对话,只要手指轻轻一点即可实现干洗的全过程。全面达到健康环保洁净的要求,让每一个加盟商操作自如,达到快乐洗衣的目的。

布兰奇独创的诺莎卡特(NOSKDE)健康洗衣技术

数十年前,布兰奇一直致力于融合尖端科技和个人护理理念的人性化洗衣技术的研发,独家研制出革命性

诺莎卡特(NOSKDE)健康洗衣技术,独特的三重消毒程序使洗出来的衣物更清新,更洁净,更健康。

布兰奇规范、系统、专业的培训 布兰奇拥有占全球十余年的培训基地,有真章、真行的教案,规范、专业的实操场所,拥有资深的专业教师,从理论到实践,从培训到考核,为加盟商的经营成功插上腾飞的翅膀。

布兰奇成功的赢利模式,让加盟商无后顾之忧 布兰奇以打造中国最大洗衣连锁品牌为目标,开店就开当地最大的洗衣店为方针,以成功的赢利模式树立



二套风范, 请征兵有20万以上资金实力, 并有开王者洗衣店野心的创业者, 共同打造布兰奇的洗衣王国。

现在是开洗衣店的好时机, 前50名打进电话者可获得最高3万元优惠, 并赠送相关设备及耗材。

布兰奇咨询热线: 028-83883307 全国免费服务热线: 400-888-3300 欢迎访问: www.blanchey.com